

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

突击检查之后维护成果是关键

毛旭松

为了整治违规占道露天餐饮的情况,20日晚上,相关部门对市区各烧烤摊进行了突击检查。受露天烧烤所累的附近居民暂时远离了困扰,空气质量也有望得到改善。

不可否认,以往个别检查存在例行公事的情况,还没开始检查呢,检查对象就接到了通知,应付检查真叫是驾轻就熟。现在突击检查、集中整治是部门执法时常用的手段,这跟平时按部就班的执法行为有着很大差别,所以突击检查往往能够取得非常直观有效的成果。

突击查酒驾、突击查黑出租、突击查渣土车等等时常出现在媒体报道中,我们必须对加班加点的执法部门点赞,突击查处违规占道露天餐饮,无疑维护了市民的生活环境。在突击查处之后,相信很多市民仍有期待,希望整治成果能够得到好的维护,而不是成为一阵风,过不了多久,乱象又会死灰复燃。

人们的这种担忧并不是没有道理,经济学上有个术语叫作“报复性反弹”,意思是股市往往会在连续性的暴跌后产生报复性上涨行情。套用在执法上可以看到,尽管三番五次地查处,还是有不少黑出租招摇

过市,渣土车在市中心横行。突击检查能够很直观地找到问题的所在,下一步在于找到解决问题的办法,显然这更需要长效机制的完善,具体体现在事前预防和事后监管。

违法行为的出现到形成气候往往遵循这样的规律,正是由于初期行为没有得到有效治理,使得一些摊贩或者黑车司机习以为常,自以为不会有政府部门来管理这个灰色地带。慢慢胆子越来越大,当执法人员突然出现在眼前时,反而出现了不适应,忘了本身行为已经违法,好像执法人员是干扰了正常生意,出现了像夜查烧烤摊

时女摊主情绪失控拉扯工作人员的情况。还有一部分“精明”的摊贩交了罚款之后,继续重操旧业,因为违法成本不高,摆几天摊、开几天黑车就能够赚回来。

现在“新常态”一词很流行,如果突击检查能够形成“新常态”,将对违法摊贩产生强烈的心理威慑力,检查不再是一阵风而是天天刮,摊贩们肯定要仔细掂量掂量还敢不敢勇当头鸟了。检查成为常态,制度就会慢慢成为有效的约束,好的社会风气在常抓不懈中逐渐形成。我想这是老百姓所期待的结果吧。

今日话题

20日晚上,在芝罘区城管委的部署下,芝罘区城管、芝罘公安分局及各街道(园区)等单位组成联合执法队伍对芝罘区范围内的烧烤摊进行了集中查处。查到一烧烤摊时,女摊主突然情绪失控,拉扯工作人员。

嬉笑怒骂

新闻:近日,抗日题材电视剧《一起打鬼子》因“裤裆里掏出手榴弹”等“雷人”剧情,引发网络热议。目前,该剧制作机构已被要求暂停发行播出。记者20日从国家新闻出版广电总局电视剧司获悉,总局已就此事展开研究调查处理工作。(新华网)

点评:广电总局终于坐不住了。

新闻:20日上午,广东河源市气象台紧急发布暴雨红色预警信号,市区30多处路段出现水浸情况。河源市委书记何忠友打伞上街巡查内涝灾情,在市区西环路看到一辆货车在水里熄火了,立刻同工作人员一起帮司机推车,最终将车推出涝点。(南方都市报)

点评:领导亲力亲为值得称赞。

新闻:9日,沈阳初一学生小峰(化名)坐公交车时,书包碰了一名30岁左右男子,小峰立即道歉。没想到男子却对他拳打脚踢,还用雨伞打他,长达两分钟。在好心乘客的劝阻下,孩子才脱身。警方正全城搜索该男子。(央视网)

点评:坐个公交车也犯路怒症?

新闻:日前商丘王长清在耕地上所建房屋要被强拆,王母亲为吓执法人员竟跳楼,不料儿子楼下接母亲却被砸死…村民说给上面好处就能在耕地建房。死者生前留下盖房花费明细显示,盖房前吃请送礼就花费了54050元,包括土地办、镇长、书记等。(人民网)

点评:怎一个乱字了得?

千万别在车里睡觉



漫画:武春虎



我来抛砖

@01黄药师:这种情况早就出现过,只是人们不了解,平时多关注一下就会没有事的。

@早熟的土豆:要看周围空气是不是流通吧,还有看你开的是内循环还是外循环。

@若会筹躇:车内睡觉当然是不行的了,出事的例子也是不少的。

@割猪百货:天气越来越热了,夏季行车确实是有很多要注意。

@藤井光弄野:在树荫下车内睡觉应该没问题的吧?

@翘承园俭秀:夏天要好好保养自己的车,感觉比其他季节出现的问题多。

@cream8888:我发现很多人喜欢躺在车里开着空调睡觉,一点都不舒服而且对车子也不好。

@拍乌蝇:即使不开空调,谁在车里关十来分钟窗也得缺氧啊,得开外循环通一下风。

来源:17路论坛